首席编辑:马智峰 组版:田华 校检:魏力 席波

今天是"国际残疾人日

关爱残疾人 让世界更美好



本报讯(记者 姬娜)12月3日 是"国际残疾人日"。12月2日, 多位残疾人志愿者慰问西安市未 央区特殊教育学校的残障孩子。

"我10岁时因为一场意外导 致右小腿截肢,当时失血过多,在 医院抢救,有一位好心人给我献 了血。我那会儿想,等我长大后, 有能力了也要去帮助别人。"西咸 新区尊老爱幼助残服务队志愿者 汪选华在现场分享道。2007年他 在西安街头看到一辆献血车,就 参与了献血。这一坚持,就是17

志愿者和孩子们做游戏。 年。记者看到他的献血电子记录

表显示,无偿献血时长17年,献血

总次数77次,获得全国无偿献血

奉献金奖。

"我参与志愿服务活动是从 2018年开始的,那会儿认识了志 愿者温西顺,他说,做公益不是非 要等到有钱了才去做,只要你有 爱心,就可以坚持去参与。"今年 45岁的汪选华说。他口中的温西 顺也是一位残疾人。温西顺讲述 了自己的故事,他一岁多患小儿 麻痹症,先后做过两次矫正手术,

后又因股骨头坏死等疾病做过五 次手术,目前是一级听力残疾、三 级肢体残疾的多重一级残疾人。 温西顺说:"我们残疾人也能用自 己的行动去关爱他人,也能成为 优秀的志愿者,让这个世界变得 更加美好!"

"我喜欢跳舞,现在正在排练 舞蹈,以后要去意大利参加冬季 特奥会。"小乐(化名)是该校一名 残障学生,她用不太流利的话语 说道。之前,她曾在全国特奥体 育舞蹈比赛中获得艺术表演舞独 舞(女子)第一名。

"感谢志愿者对孩子们的关 爱。我们学校有60余名特殊孩子, 他们也很励志,在2024年全国特奥 乒乓球、羽毛球比赛中获得两项金 奖、一项银奖。在2024年全国特奥 体育舞蹈比赛中,获得三项金奖。 该校副校长周均利介绍道。

现场,残疾人志愿者张英 福、赵明安、张孝华等人,将两 支服务队捐赠的文体用品、生 活用品和水果等,一一发放给 孩子们。张英福说:"在'国际 残疾人日'到来之际,我们来看 望残障孩子,是想唤起全社会 对残疾儿童的

关爱和帮助, 孩子们的励志 拼搏故事,也 温暖了我。



西安市雁塔法治公园正式启用

本报讯(记者 朱娜娜)12月2 日下午,西安市雁塔区2024年 "宪法宣传周"12·4国家宪法日 法治大集暨雁塔法治公园启动 仪式举行,这是雁塔区深化普法 宣传、创新法治文化建设的一项 重要举措。

活动现场,律师通过旋转转盘 游戏与群众互动,让人们在轻松氛 围中学习法律知识;精美印章集章 活动则吸引了大量年轻人和孩子参

与,感受法治元素的文化魅力。-位参与活动的市民表示:"这种形式 既有趣又长知识,真正让法律走进 了生活。

此次法治大集拉开了雁塔区 "宪法宣传周"活动的序幕。接下 来,西安市雁塔区司法局将持续推 进宪法宣传"八进"活动,让宪法深 入人心,进一步推动尊法学法守法 用法在全社会蔚然成风,为建设法 治雁塔提供坚实保障。

西安市碑林区发布行政执法文明公约

本报讯(记者 朱娜娜)12月2 日下午, 碑林区"12·4"国家宪法 日宣传暨行政执法文明公约发布 仪式在钟楼广场前隆重举行。这 是碑林区深化依法治区、推动文 明执法的一项创新举措,也是全 省范围内率先发布的行政执法文 明公约。

《行政执法文明公约》涵盖十 个方面,从"依法行政、文明执法" 到"廉洁自律、塑造形象",全面规 范执法行为。公约明确要求执法 人员依法用权、耐心服务、举止端 庄,杜绝粗暴执法、滥用职权等行 为,展现了碑林区在行政执法工作 中的高标准和新要求。

面包车里竟装了18个煤气罐

本报讯(记者 葛兰)近日,西 咸消防在夜查时,发现一辆面包 车在辖区顺元科技厂区非法运输 售卖液化气罐。消防检查人员立 即将其控制,并要求打开车门进 行检查。

消防人员从车窗外看见面包 车后座黑压压一片,于是要求驾驶 员打开后门。车门打开后,消防人 员被眼前看到的景象惊呆了,只见 车辆后部密密麻麻放置了18个煤 气罐。消防人员表示,18个煤气罐 中有16个装有液化气,还有2个空 煤气罐

据了解,驾驶员张某驾驶的 面包车,无危险化学品运输许可 证,车身未张贴危险化学品标 志,张某对其非法运输危险物品 的违法行为供认不讳。根据《中 华人民共和国治安管理处罚法》 第三十条之规定,决定对其处以 行政拘留5日的处罚。

